

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು
 PAPER CLIPPINGS

೨೯

ಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಭೂ ಸುಧಾರಣೆ ವಿಧೇಯಕ

ತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಉದಯವಾಣಿ ದಿನಾಂಕ : 22/9/2022

ಅನುದಾತರ ಅಹೋರಾತ್ರಿ ಧರಣಿ

ವಿವಿಧ ಜಿಲ್ಲೆಗಳ ರೈತರು ಒಂದೆಡೆ ಸಮಾವೇಶ | ಭೂ ಸುಧಾರಣೆ ವಿಧೇಯಕ ಮಂಡನೆಗೆ ಖಂಡ

ಬೆಂಗಳೂರು: ಕೇಂದ್ರ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ರೈತವಿರೋಧಿ ನೀತಿ ವಿರುದ್ಧ ಸೋಮವಾರ ನಗರದಲ್ಲಿ ಅಕ್ರೋಶ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ ರೈತರು ಅಹೋರಾತ್ರಿ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಸಿದ್ದಾರೆ.

ಸೋಮವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ನಗರಕ್ಕೆ ಬಂದಿದ್ದ ರೈತರು ಪ್ರೀಡಂ ಪಾರ್ಕ್ ನಲ್ಲಿ ಬಿಹಾರ ಹೂಡಿದ್ದಾರೆ. ಹಲವರು ಹೋರಾಟದ ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಮಲಗಿದರೆ ಇನ್ನೂ ಕೆಲವರು ವೇದಿಕೆಯ ಮುಂಭಾಗದಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಸಿದರು.

ಹೋರಾಟದ ಮುಂಚೂಣಿ ವಹಿಸಿರುವ ರೈತ ಸಂಘಟನೆ ಸೇರಿದಂತೆ 29 ಸಂಘಟನೆಗಳು ರಾಜ್ಯದ ನಾನಾ ಮೂಲೆಗಳಿಂದ ಬಂದಿರುವ ಹೋರಾಟಗಾರರಿಗೆ ಸರ್ಕಾರ ಸೇರಿದಂತೆ ಸಂಘಟನೆಗಳು ಊಟದ ಮತ್ತು ನೀರಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಿತ್ತು.

ಭೂಸುಧಾರಣಾ ಕಾಯ್ದೆ ಹಿಂಪಡೆಯುವುದು ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವು ಬೇಡಿಕೆಗಳ ಈಡೇರಿಕೆಗೆ ಅಗ್ರಹಣೆ ಮಂಗಳವಾರ ಕೂಡ ಧರಣಿ ನಡೆಯಲಿದೆ ಎಂದು ರೈತರ ನಾಯಕರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಅಸಹಕಾರ ಚಳವಳಿ ಮಾದರಿ ಹೋರಾಟ: 'ಐಕ್ಯ ಹೋರಾಟ'ದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಹೋರಾಟಗಾರ ಎಚ್.ಎನ್.ದೊರಸ್ವಾಮಿ, ಕರ್ನಾಟಕ ಈಗ ಸುಗ್ರೀವಾಜ್ಞೆಗಳ ರಾಜ್ಯವಾಗುತ್ತಿದ್ದು ಇದಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡಬಾರದು. ಅಸಹಕಾರ ಚಳವಳಿ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಜನರು ಹೋರಾಟಕ್ಕೆ ಸಿದ್ಧರಾಗಬೇಕು ಎಂದರು. ತನಗೆ ಬಹುಮತ ಇದೆ ಎಂದು ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಸದನದಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಸದೆ ಸುಗ್ರೀವಾಜ್ಞೆಯ ಮೂಲಕ ಕಾಯ್ದೆ ಜಾರಿಗೆ ಮುಂದಾಗಿದೆ. ಇದು ಸಂಸತ್‌ಗೆ



ಅಹೋರಾತ್ರಿ ಧರಣಿ ನಡೆಸಿದ ರೈತರು ಪ್ರೀಡಂಪಾರ್ಕ್‌ನ ಐಕ್ಯ ಹೋರಾಟದ ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿ ವಿಶ್ರಾಂತಿ ಪಡೆಯುತ್ತಿರುವುದು.

ರೈತ ಸಂಘಟನೆಗಳು ಒಗ್ಗೂಡಬೇಕು

ರೈತ ಸಂಘಟನೆಗಳಲ್ಲಿ ಒಡಕು ಭಾವನೆ ಬರಬಾರದು. ಐಕ್ಯತಾ ಸಮಾವೇಶದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ರೈತ ಸಂಘಟನೆಗಳು ಭಾಗವಹಿಸುತ್ತಿವೆ ಎಂದು ಕೊಂಡಿದ್ದ ಆದರೆ ಅದು ಆಗಲಿಲ್ಲ. ಒಂದೇ ಸೂರಿನಡಿ ಹೋರಾಟ ಮಾಡಿದರೆ ಅದಕ್ಕೆ ಮತ್ತಷ್ಟು ಶಕ್ತಿ ಬರಲಿದೆ. ರೈತ ಮುಖಂಡ ಕೋಡಿಹಳ್ಳಿ ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಅವರ ಈ ಚಳವಳಿಯಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾಗಿ ಹೋರಾಟ ನಡೆಸಬೇಕು ಎಂದು ಎಚ್. ಎನ್. ದೊರಸ್ವಾಮಿ ಮನವಿ ಮಾಡಿದರು.

ಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಅಪಮಾನ. ಇಂತಹ ಆಡಳಿತ ವನ್ನು ನಾನು ನೋಡಲಿಲ್ಲ ಎಂದು ಟೀಕಿಸಿದರು.

ನರಗುಂದ ರೀತಿಯ ಹೋರಾಟಕ್ಕೆ ಸಿದ್ಧರಾಗಿ: ನಿನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಎಚ್.ಎನ್.ನಾಗಮೋಹನ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಈ ಹಿಂದೆ ಸರ್ಕಾರ ಹೈಬ್ರಿಡ್ ಬೀಜ ನೀಡಿತು. ಇದರಿಂದ ಮಣ್ಣಿನ ಫಲವತ್ತತೆ ಹೋಯಿತು. ಜತೆಗೆ ಬೋರ್‌ವೆಲ್ ಕರಗಿಸಿತು ಇದರಿಂದ ಬಾವಿಗಳಲ್ಲಿನ ನೀರು

ಹೋಯಿತು ಎಂದು ದೂರಿದರು. ರೈತರಿಗೆ ಬೇಕಾಗಿರುವುದು ಸಾಲ ಮನ್ನಾವ್ವು ಉಚಿತ ವಿದ್ಯುತ್ ಅಲ್ಲ. ಇದರಿಂದ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಬಗ್ಗೆ ಹರಿಯುವುದಿಲ್ಲ. ಸರ್ಕಾರ ರೈತರು ಬೆಳೆಯುವ ಬೆಳೆಗಳಿಗೆ ಬೆಂಬಲ ಬೆಲೆ ನೀಡಬೇಕು. ಯುವಕರಿಗೆ ಉದ್ಯೋಗ ನೀಡಬೇಕು ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಆಲೋಚಿಸಬೇಕು. ಆ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ರೈತರು ನರಗುಂದ ರೀತಿಯ ಹೋರಾಟಕ್ಕೆ ಅಣಿಯಾಗಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂದರು.

ರಾಜ್ಯ ಕಟ್ಟು ಬೆಳೆಗಾರ ಸಂಘದ ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷ ಕೆ.ಬಿ.ಎಸ್. ಶಾಸ್ತ್ರಿ ಅವರು ರೈತರ ಸಂಘಟನೆಗಳಿಗೆ ಸರ್ಕಾರದ ವಿರುದ್ಧ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಸುವಂತೆ ಕೋರಿದರು. ರೈತರ ಸಂಘಟನೆಗಳಿಗೆ ಸರ್ಕಾರದ ವಿರುದ್ಧ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಸುವಂತೆ ಕೋರಿದರು.

ಅಖಿಲ ಭಾರತ ಕಿಸಾನ್ ಸಮನ್ವಯ ಸಮಿತಿಯ ಡಾ.ಅಶೋಕ್ ದಾವಲೆ, ಸಾಮಾಜಿಕ ಹೋರಾಟಗಾರ ಎನ್.ಆರ್.ಹಿರೇಮಠ್, ಕೃಷಿ ಆರ್ಥಿಕ ತಜ್ಞ ಪ್ರಕಾಶ್ ಕಮ್ಮರಡಿ, ಕೃಷಿ ನೀತಿ ವಿಮರ್ಶಕ ಕಿವಿತಾ ಕುರಗುಂಟಿ ಇತರರಿದ್ದರು.

25ಕ್ಕೆ ಬಂದ್ ಬಗ್ಗೆ ನಿರ್ಧರಿಸಿಲ್ಲ

ಭೂ ಸುಧಾರಣಾ ತಿದ್ದುಪಾಟು ವಿರೋಧಿಸಿ ಸೆ.25 ರಂದು ಪಂಜಾಬ್ ಮತ್ತು ಹರಿಯಾಣ ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿನ ರೈತ ಸಂಘಟನೆಗಳು ಬಂದ್‌ಗೆ ಕರೆ ನೀಡಿದ್ದು ಆದರೆ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಬಂದ್‌ಗೆ ನೀಡುವ ಬಗ್ಗೆ ಯಾವುದೇ ತೀರ್ಮಾನ ಕೈಗೊಂಡಿಲ್ಲ ಎಂದು ಮುಖಂಡರಾದ ಕೋಡಿಹಳ್ಳಿ ಚಂದ್ರಶೇಖರ್ ಮತ್ತು ಕುರುಬೂರು ಶಾಂತಕುಮಾರ್ ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಸಂಘಟನೆಗಳ ಮುಖಂಡರ ಜತೆ ಚರ್ಚಿಸಿದ ನಂತರ ಅಂತಿಮ ತೀರ್ಮಾನ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಕೃಷಿ ಸಚಿವರಿಗೆ ಏಕವಚನದಲ್ಲಿ ಟೀಕೆ

ಪ್ರಧಾನಿ, ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಹಾಗೂ ಕೃಷಿ ಸಚಿವರನ್ನು ಏಕವಚನದಲ್ಲಿ ಟೀಕಿಸುವ ಮೂಲಕ ರೈತ ಸಂಘಟನೆಯ ಧಾರವಾಡ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಹಿಳಾ ಮೋರ್ಚಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷೆ ಪಂಜುಳಾ ಅಕ್ರೋಶ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ರೈತ ಮುಖಂಡ ಕೋಡಿಹಳ್ಳಿ ಚಂದ್ರಶೇಖರ್ ಅವರನ್ನು ಅಜ್ಞಾನಿ ಎಂದು ಹೇಳಿರುವ ಕೃಷಿ ಸಚಿ.ಸಿ.ಪಾಟೀಲ್ ಅವರು ಕೂಡಲೇ ಕ್ಷಮೆಯಾಚಿಸಬೇಕು. ಸಚಿವರಾಗುವ ಆಸೆಗೆ ಪಣ್ಣಾಂತರಗೊಂಡು ಇದೀಗ ರೈತರಿಗೆ ಅಪಮಾನಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಒಮ್ಮೆ ಬಂದು ಗದ್ದೆಯಲ್ಲಿ ನಾಟಿ ಮಾಡಿ ರೈತರ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸಲಿ ಎಂದರು.

ರೈತರ ಪ್ರತಿಭಟನೆ-ಸಂಚಾರ ದಟ್ಟಣೆ



ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಭೂ ಸುಧಾರಣಾ ಕಾಯ್ದೆ ವಿರೋಧಿಸಿ ರೈತ ಸಂಘಟನೆಗಳಿಂದ ಮುಕ್ತ ಸುಲಭ-ಮುತ್ತ ಸಾಂಚಾರ ದಟ್ಟಣೆ ಉಂಟಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 11 ಗಂಟೆಗೆ ಸುಮಾರು 30 ರೈತ ಸಂಘಟನೆಗಳ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಮೆಜೆಸ್ಟಿಕ್ ಬಳಿ ಜಮಾಯಿಸಿದರಂತೆ ಈ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ರಸ್ತೆ ಸಂಚಾರ ನಿರ್ಬಂಧಿಸಿ ಲಾಗಿತ್ತು. ಅನಂತರ ಅಪರಾಧ 12 ಗಂಟೆ ಸುಮಾರಿಗೆ ಮೆಜೆಸ್ಟಿಕ್‌ನ ಕ್ರಾಂತಿವೀರ ಸಂಗೊಳ್ಳಿ ರಾಯಣ್ಣ ರೈಲು ನಿಲ್ದಾಣದಿಂದ ಪ್ರೀಡಂ ಪಾರ್ಕ್ ವರೆಗೆ ಪ್ರತಿಭಟನಾ ಮೆರವಣಿಗೆ ನಡೆಸಿದರಂತೆ ಮೆಜೆಸ್ಟಿಕ್, ಓಕಲೇಪುರ, ಆನಂದ್‌ರಾವ್ ವೃತ್ತ, ಕೆ.ಜಿ.ರಸ್ತೆಯ ಸಂಚಾರ ದಟ್ಟಣೆ ಉಂಟಾಗಿತ್ತು. ಬಳಿಕ ಪೊಲೀಸರು ಪ್ರತಿಭಟಕಾರರ ಮನವೊಲಿಸಿ ಪ್ರೀಡಂ ಪಾರ್ಕ್‌ಗೆ ಕಳುಹಿಸಿದರು.



ನಗರದ ಪ್ರೀಡಂ ಪಾರ್ಕ್ ನಲ್ಲಿ ನಡೆದ 'ಐಕ್ಯ ಹೋರಾಟ' ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ನಿವೃತ್ತ ನಿನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಎಚ್.ಎನ್.ನಾಗಮೋಹನ್, ರೈತ ಹೋರಾಟಗಾರ ಕುರುಬೂರು ಶಾಂತಕುಮಾರ್, ಪ್ರಕಾಶ್ ಕಮ್ಮರಡಿ ಇತರರು ಹಾಜರಿದ್ದರು.